

## 栖霞市召开城市管理百日攻坚行动动员会议

## 打造“精致秀美的山水之城”

3月16日，栖霞市召开城市精细化管理暨“城市管理百日攻坚行动”动员会议，对城市管理重点工作和“城市管理百日攻坚”专项行动进行专题安排部署。会议指出，做好城市管理工作是落实“生态立市”的具体行动，是打造“精致秀美的山水之城”的必然要求，上级有要求、发展有需要、群众有期盼。

近年来，经过栖霞市上下共同努力，城市承载功能、形象品位不断提升，取得了可观可感的阶段性成果。各级各相关部门要进一步认清形势，把握大势，增强城市管理工作的主动性，以高度的责任心、高效的执行力抓好各项工作任务落实，真正让广大群众共享发展成果。

会议强调，要明确目标、理顺关系，保持城市管理工作的持续性。要统筹好“搞攻坚”与“长久立”的关系，既要着眼当下、有的放矢，推动城市管理重点工作有序落实，也要放眼长远、做好规划，将好经验、好做法固化下来，形成横向联动、纵向贯通的工作格局。要统筹好“补短板”与“惠民生”的关系，既要坚持问题导向、破解难点堵点，也要以百姓生活需求为目标，加快夜市筹备投用，让群众享受到城市烟火气。要统筹好“力度”与“温度”的关系，既要拿出力度，强化执法，也要体现温度、温情管理，努力让城市更干净、更有序、更文明。

会议要求，要压实责任、抓住关键，提升城市管理工作的针对性。要紧盯城市管理薄弱环节、短板弱项，树牢“管理为民、管理惠民、管理利民”理念，抓实抓牢市容市貌、环境卫生、交通秩序、小区物业、污染管控五大领域精细化管理，全力提升群众的获得感、幸福感、满意度。要强化镇街驻地面貌提升，结合人居环境整治工作，构建“城乡联运、整体推进”的发展布局，持续增强驻地吸附能力，壮大驻地经济，推动镇域发展。

会议强调，要健全机制、统筹协调，促进城市管理工作的实效性。要立足自身职责，主动向前、扛牢责任，以“绣花功夫”推进城市精细化管理，确保各项措施取得实质性进展。要在打造精致城市品质上下功夫、出实招、见实效，持续抓好组织领导、队伍建设、督导考核、宣传引导四项工作质效提升，形成城市管理“共管共治共享”新格局。

连日来，栖霞市综合行政执法局城市管理“提质跃升”集中整治行动继续向广度拓展、向纵深推进，在逐街规范店外经营、占道经营及车辆停放秩序，做好“序”化整治的基础上，向营造“美”化、“洁”化、“净化”环境延伸。

春回大地、万物复苏。当前，正值春季园林绿化养护的关键时节，坚持高标准、严要求，抓紧对绿化苗木进行精心养护修剪，并采用步行巡查的方式对公园广场、绿化设施内落叶、垃圾进行地毯式排查、清理，让绿植更绿。组织人员对汶水河河道内的杂草、碎石进行清理，改进河道环境质量，推动口袋公园建设，打造优美休闲场所。加强环境卫生整治，通过“人工+机械”协作模式对道路进行清扫保洁，同时，对主干道两侧各种杂物、卫生死角进行清理清运，从根本上改善了环境卫生。严格落实责任到人，对垃圾箱周边做好管理，消除满溢现象、确保随时清洁。加大公厕保洁频次，做到灯明水畅、干净整洁无异味，为市民和游客营造良好如厕环境。

(赵巍巍 张丙翠 宫新波)

## 栖霞市供电公司： 数字化转型助力高质量发展

今年以来，国网山东烟台栖霞市供电公司严格贯彻落实上级公司要求，全面推动电网生产、工程建设、经营管理、客户服务等全业务、全环节的数字化转型，挖掘数据价值，提升管理质效，为公司高质量发展奠定坚实基础。

该公司将配网、抢修、输变电作业等现场业务数据全部迁移至电网资源中台，实现

“i配网”主动运检工单、主动抢修工单、保电工单规范流转；将现有业务与“i配网”平台融合，实现“i配网”全过程应用。针对日常采集处理、日常巡视、故障抢修、新装业扩等现场业务，运维检修部充分利用“i配网”移动作业优势，实现业务工单派发的线上化、移动化、标准化。借助“i配网”平台，实现业务全过程管控，在此基础上，国网山东烟台栖霞市供电

公司充分利用无人机移动巡检优势，辅助抢修工作，提升故障抢修、日常巡视、新装业扩等工作处理速度及服务质量和安全管控水平，使基层数字化技术覆盖率不断提升。

在“数字化供电所”建设中，国网山东烟台栖霞市供电公司完成了人员行为与设备状态的智慧化管理、领料流程无感记录、平台业务数据实时监控三大任务，不断深化基

层供电所减负，对外全面提升基层供电所服务质量和服务客户满意度，对内推动供电所全流程、全链条、全场景数字化转型。

下一步，国网山东烟台栖霞市供电公司将进一步加强流动摊点燃气安全监管工作，杜绝安全生产事故发生，保障人民群众生命财产安全，3月13日，西城镇应急办开展燃气安全“回头看”专项行动。

(王平云)

## 栖霞市市场监管局： 回收过期 失效药品

为广泛宣传药品法律法规和安全知识，及时清理家庭过期失效药品，近日，栖霞市市场监督管理局联合山东立健药店连锁有限公司、烟台仁济大药房连锁医药有限公司开展安全用药宣传及家庭过期失效药品回收活动。

活动现场，先由药品经营企业代表介绍了家庭过期药品的回收优惠政策，然后由栖霞市市场监管局负责同志对本次安全用药宣传及家庭过期失效药品回收工作进行了解读，同时，对此次活动提出要求，要切实把这项“政府鼓励、药企支持、市民欢迎”的活动开展好、坚持好，把安全用药的惠民举措落到实处，保障人民群众用药安全。

活动期间，栖霞市市场监管局执法人员和山东立健药店连锁有限公司、烟台仁济大药房连锁医药有限公司工作人员向市民发放家庭用药常识宣传册，耐心讲解家庭药品要按量服用、正确储存等知识，详细说明过期失效药品可能带来的影响，并介绍家庭过期失效药品回收点，目前共确定家庭过期失效药品定点回收药店136家。

栖霞市市场监管局执法人员在活动现场设立宣传台和家庭过期药品回收箱，鼓励市民将家中的过期药品在定点回收处统一回收，集中处理。

本次活动，共张贴宣传海报20余张、宣传资料300余份，现场解答群众问题200余次，回收过期药品600余盒，既提高了群众对药品安全工作的认识，又增强了消费者的用药安全意识，收到了良好的社会效果。

(王黎萌)

## 4人获得农民初级职称证书 苏家店激发农民积极性，为乡村振兴注入“新”动力



喜获山东省农民初级职称证书。  
讨交流会，发挥党员干部的先锋带头作用，  
由相关干部带队，让技术进地头，在果树生

长的关键时期，手把手传技术，实打实干本领。傲梅生于严寒，硕果香飘金秋。苏家店镇带领优秀果农参加第十届“沃地丰杯”苹果王大赛，获得“优质苹果镇”荣誉称号，并获得“苹果王”“王中王”两项最高奖。

今后，苏家店镇将继续与相关农业科研机构建立稳定合作关系，充分利用这些机构的技术优势，加强对全镇农村科技人员的培训，使他们掌握更多先进的农业生产、经营、管理技术，及时解决产业发展过程中遇到的各种技术难题，促进农作物优质品种的推广，实现农业增效、农民增收。同时，抓好各项惠农政策的落地落实，把知识能力优势转化为农村经济发展优势。建优育强基层农技人才队伍，把更多的新技术、新理念、新成果、新经验通过职称评选的人员运用并推广到农业生产一线，为乡村振兴提供坚实的人才支撑，让人才培养为产业助力，苏家店镇将会持续加强新型农民培育，为乡村振兴汇聚新型农民力量。

(张宸)

## 蛇窝泊中心小学： 开启第四届“春耕节”

“悠悠华夏，农耕起家，辛勤劳作，秋实春华。牛角挂书，学海无涯，蛇小子，不负韶华……”3月11日，蛇窝泊中心小学第四届“春耕节”在同学们的《春耕颂》中拉开序幕。

“打灰匣”是每年春耕节最具仪式感的环节，学校邀请老农夫为大家讲解民俗知识，

并在粮囤中留下“五谷”。随后，校长进行了“春耕第一犁”的扶犁活动。

蛇窝泊中心小学每年举行“春耕节”活动，旨在通过这种富有仪式感的形式，厚植春耕传统文化，让学生在真实的劳动实践中掌握技能，收获成果，培育良好品格。(张朋)

### 非法储存液化气

## 栖霞市一男子被拘留

近日，栖霞市燃气专班联合亭口镇派出所查处一起非法储存危险物质案，行政拘留1人。

据了解，栖霞市燃气专班在开展燃气安全隐患排查整治工作中发现，亭口镇王某某家中储存有大量液化气罐，存在严重的安全隐患。发现线索后，专班立即联合亭口镇镇政府、亭口镇派出所开展调查。

经查，违法行为人王某某在其家中前院存放10个液化

气瓶，共装有127公斤液化气。

经过询问，王某某对在没有取得储存销售危险物质许可证的情况下，侥幸存储的违法行为供认不讳。为了将隐患消除在萌芽阶段，专班会同派出所立即对违法存储的液化气罐予以查扣，并联系专业人员转运到安全区域进行妥善处理。

3月5日，违法行为人王某某被栖霞市公安局依法予以行政拘留。(孙绍山 刘文龙)

### 西城镇：

## 检查集市燃气安全

为进一步加强流动摊点燃气安全监管工作，杜绝安全生产事故发生，保障人民群众生命财产安全，3月13日，西城镇应急办开展燃气安全“回头看”专项行动。

检查过程中，工作人员对照安全检查表，重点对摊点燃气器具(灶、瓶、管、阀等)安装使用是否规范、连接软管是否

老化腐蚀、灶具使用是否合格等开展全面排查，针对检查发现的问题现场整改、限期整改，确保隐患排查见底、整治彻底。

同时，向流动摊贩深入普及了燃气安全使用知识，现场讲解了使用、存放液化气瓶的正确方法和注意事项，进一步增强了流动摊贩的安全用气意识和应急处置能力。(王硕)

### 庙后镇：

## 打造政务服务新模式

近年来，庙后镇以科技为驱动，以人民为中心，不断创新机制、优化服务，打造了一系列便捷高效的政务服务新模式，为广大群众营造了更加美好的生活环境。

庙后镇积极推进数字化转型，通过建设统一的电子政务平台，实现政务服务的集中管理和共享，群众可以通过手机、电脑等网络渠道随时随地办理各项业务。同时，政府部门利用大数据技术进行信息

分析和预测，更好地了解群众需求，精准提供服务，提高了服务质量和效率。

与此同时，庙后镇还注重提升服务队伍的专业水平和服务意识。通过加强培训、激励机制等措施，打造一支高素质、高效能的政务服务团队，为群众提供周到、细致的服务。政府工作人员积极倾听群众意见，及时解决问题，增强了政府与群众之间的沟通与信任。

(于全锦)

### 唐家泊镇：

## 培训特种设备安全生产

为保障特种设备安全平稳运行，近日，唐家泊镇特种设备安全专班召开特种设备安全生产培训会议。

培训中，专班人员强调要对特种设备运行状态进行实时监测，及时发现并处理存在的安全隐患。

同时，督导相关部门统筹协调好生产与安全相关工作，强化责任意识，加强安全措施落实，共同创造一个安全、稳

定、高效的工作环境。(张玉泉)

种设备的安全操作规程。生产技术人员还现场介绍了领域所使用的特种设备的相关技术参数，以及在使用过程中应注意的常见问题和特种设备操作人员的职责与要求。

同时，督导相关部门统筹协调好生产与安全相关工作，强化责任意识，加强安全措施落实，共同创造一个安全、稳

定、高效的工作环境。(张玉泉)

(张玉泉)

### 蛇窝泊镇：

## 全力筑牢燃气安全屏障

为切实加强燃气安全防范工作，确保全镇燃气重点使用单位安全运营，蛇窝泊镇继续开展燃气安全专项检查行动，全力筑牢安全生产屏障。

3月以来，由镇应急办工作人员分组对辖区内重点企业、餐饮单位和娱乐场所等重点区域进行拉网式检查，对使用液化气罐商户的气罐储存、

燃气设备使用、消防设施维护、灭火器使用、检验标识等情况进行仔细检查，并详细考

查从业人员是否掌握安全使用煤气、使用灭火器方法、燃气安全突发事件处置方法等。

对排查发现的问题，检查组当场向相关商户下发整改通知书，责令其在规定时间内完成整改。

(张春晓)

唐家泊镇：

## 一违法企业被依法处罚

近日，栖霞市市场监管局执法人员在日常监督检查中发现，栖霞市某有限公司在其厂内的特种设备作业人员涉嫌违反作业规程，执法人员现场对该单位下达特种设备监察指令书，责令该单位改正，并对该公司进行了立案调查。

经查，当事人的行为违反了《特种设备作业人员监督管理办法》第三十一条第一款第二项之规定，责令用人单位改正，并罚款人民币1000元。

“特种设备作业人员应当严格执行特种设备操作规程和有关安全规章制度”的规定，构成作业人员违反特种设备操作规程的违法行为。

依据《特种设备作业人员监督管理办法》第三十一条第一款第二项之规定，责令用人单位改正，并罚款人民币1000元。

(于超)